

省级中等职业教育改革发展示范学校建设

简 报

第 123 期

临夏州职业技术学校示范校建设办公室

2019 年 10 月 18 日

聆听专家讲座 感悟教育智慧

——学前教育专业校企合作特色课程共育活动报道二

2019 年 10 月 17 日下午，临夏现代职业学院（州职校）校企合作特色课程共育活动——国际蒙台梭利教师培训活动在临夏市跨世纪晨光幼儿园拉开序幕。本次培训邀请到马云老师授课，她是香港跨世纪国际教育集团专家讲师团高级讲师、香港跨世纪国际教育集团教育事业部总经理、直营园跨世纪幼儿园园长、幼儿高级教师、台湾 AMS3—6 岁合格教师、从事蒙特梭利教育教学和管理工作 15 年。临夏市部分幼儿园园长及教师代表、学前教育专业全体教师以及临夏市跨世纪晨光幼儿园教师代表参加培训活动。



首先，马云老师通过带领大家做手指谣的方式引领学员理解蒙台梭利的“我听了，我就忘了；我看了，我就记住了；我做了，才能理解。”这句话的深刻内涵，了解了蒙台梭利教育就是动的教育。

其次，马云老师通过介绍蒙台梭利的生平和成长故事，分析蒙台梭利出生环境、家庭环境及学习之路，从而阐述了蒙台梭利教育是世界最先进、最科学、最符合孩子生命本能发展规律的素质教育的教育实质。

最后，马云老师从蒙台梭利教育的三大理念、核心精神和独特性、12种教学方法、5个教学目标以及6大教学理论等六个方面进行了深入的讲解，让听者全方位地感受了蒙氏教学的特色和亮点。

培训过程伴随着精彩互动，特别在与苏华的互动当中，苏主任提出：1、生命的纪律是秩序、智力的纪律是专注、行为的纪律是服从；2、幼儿的活动是工作，而且是一种严谨、有责任感、有担当的工作；3、将反思椅作为幼儿的奖惩方式，而这种惩罚更多的是让幼儿去观察而不是面壁；4、不管是教师还是家长都应该尊重幼儿。



短短的半天的培训，参加培训的老师们对蒙台梭利教育有了一个全面系统的认识，相信这不仅是专业教师专业能力提升的一个重要活动，更是推动临夏现代职业学院教育系学前教育专业发展的一个有力举措。

报：州教育局

发：校领导、各处室、教研室。
